

# 小记者周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

## 中韩文化交流小使者活动在全省推开 届时将成为一次浙江小记者的大聚会

**本报讯** 在我市率先开展的2014中韩文化交流小使者暑假访问韩国的活动正在有序进行中，目前，经浙江省新闻学会小记者学会小记者工作委员会审核同意，我市第一批30名小记者成为我省首批入选的小使者，入选通知书已经发往各学校。

在5月14日在金华横店举行的浙江省新闻学会小记者工作委员年会上，“2014中韩文化交流小使者”活动作为今年浙江省小记者夏令营的重点活动进行了推介，宁波晚报社还将目前这一活动进展情况与大家进行了分

享。与会的全省30多家媒体的小记者工作者对这一活动产生浓厚兴趣，南湖晚报、温州日报、丽水日报、杭州网、金华电视台少儿频道等媒体都表示将积极组织、招募当地最优秀的小记者参与，共同把这次2014中韩文化交流小使者暑假访问韩国的活动，办成一次浙江小记者的大聚会。“2014中韩文化交流小使者”活动报名电话：87682662、87682609（详细内容可关注“宁波晚报小记者工作室”官方微信）。

本报记者



### 快乐的水果时光

日前，东柳小学举行学生水果创意拼盘活动，学生们用水果拼出了各自心中的童话世界，猫头鹰、热带花朵、美食拼盘……色彩缤纷的水果配上可爱的造型，学生们展示了创意，也展现了对大自然和环保的认识。

通讯员 孙惠惠  
记者 徐佳伟

### 小记者体验

#### 难忘的助教课

班主任王老师邀请我爸爸来到学校给我们讲课。爸爸是一名军人！他今天给我们讲课的主要内容是军队的基本知识。

爸爸给我们展示了许多大炮、飞机、军舰和坦克的图片，班里所有的同学都看得目瞪口呆。紧接着我们又从图片中看到了解放军叔叔整齐的队伍、叠得像豆腐块似的军被、统一摆放的衣柜……上完课，爸爸说每个小朋友都有一本书作为这堂课的奖励，爸爸刚把包装袋打开，大家都争先恐后地冲了上去，我和一个同学甚至被挤倒在了地板上。爸爸上课时刚刚教育我们要像解放军叔叔一样遵守纪律。我为自己的行为感到很后悔，以后一定要遵守秩序，互相谦让。

曙光小学202班小记者 金文（证号04060）  
指导老师 王敏霞

#### 亲子运动会

周五下午，我们东裕小学一二年级举行了亲子运动会。我参加的是“迎面接力赛”。“砰”的一声枪响，同学们像火箭一般跑了起来，迅速把接力棒交给爸爸妈妈们，爸爸妈妈们又跑出去交给下一个同学，快到我了，我的心怦怦直跳，紧张极了。一接过棒我就使出吃奶力气，豹一样地飞奔出去，继续传递。加油声越来越响，我们取得了胜利。操场上立刻响起了我们的欢呼声！

鄞州区东裕小学202班小记者 成涵（证号19921）  
指导老师 王静儿

#### 短绳“王中王”

“加油！加油！”这是什么声音？原来是我们戎徐小学在举行着一场激烈的短绳“王中王”跳绳比赛。

随着绳子的甩动，跳绳“精英”们开始有节奏地跳起来，只见他们的手飞快地摇着绳子，脚也不停地跳着，身上的劲好像用不完似的，越跳越快，一次也没有断掉。看那些女孩子，脚跟着绳子的节奏不停地跳着，多优美呀，简直就像一只只蝴蝶跳着轻盈的舞蹈。再看这些男孩子，跳得多带劲呀，他们嘴唇着，腮帮鼓得老高老高，就像在参加奥林匹克运动会。

比赛结果出来啦！三年级的张柯涵同学，一分钟跳了229下，成为了我们学校的短绳“王中王”。

戎徐小学302班小记者 徐辰（证号03196）  
指导老师 朱英英

#### 一堂别开生面的课

昨天，我们全班都很兴奋，因为我们要举行“内河小卫士”家长助教了。瞧，张鸣凯爸爸带着他的同事来给我们做讲座啦。

上课前，我们先在胸前贴上了“内河小卫士”的徽章，戴上了志愿者的小红帽。上课时，我们看了许多照片，其中一张是北仑的一条河。我们看了都觉得不可思议，说：“这不就是一个烂泥坑嘛，难道还能叫河？”这条河为什么会变得面目全非呢？原来河旁边的居民们常常把厨余垃圾等扔在河里，还有人在河边搭造违章建筑、随地大小便呢……

很多河道在遭受破坏。我已经是“内河小卫士”了，平时应该起好榜样作用，及时劝导不文明行为。

江东中心小学华光分校303班小记者 谢若歆（证号00803） 指导老师 吴姬玲

#### 小眼睛看安全

在一个阳光明媚的下午，妈妈到学校来给我们上班队课，上课的题目是《小眼睛看安全》。

在课堂上，妈妈绘声绘色地给我们讲了“110”的来历，大家都全神贯注地听着，还让我知道了成语“法网恢恢，疏而不漏”的由来。

接着妈妈讲了一个案例，讲一个小朋友与陌生人交流，将家里的情况都告诉了他，然后该陌生人趁他们家里没人把东西都偷光了。通过这个案例我们知道了，千万不要与陌生人交流，不要相信陌生人，更不能将家里的情况都告诉陌生人。听完案例，妈妈又请我表演小品，我扮演一名放学回家的小学生，妈妈扮演一名警察。妈妈让我将学生证拿出来，并要求让我跟她走。这时，我想起了妈妈说的一句话：穿警服的不一定是警察。于是我要求妈妈出示警官证。妈妈表扬了我，认为我的警惕性很高。

随后妈妈又讲了小朋友们碰到人身安全和抢劫时怎么办，妈妈告诉我们，当遇到此类情况时，一定要学会动脑筋，不要硬碰硬。当人身和财产受到危险时，我们一定要以保护自身的安全为先，要学会保护自己。

曙光小学202班小记者 蒙籽婕（证号04068）  
指导老师 王敏霞

### 校事传声筒

#### 华泰小学读书节亲子制作绘本

**本报讯** 日前，华泰小学一年一度的读书节活动落下了帷幕，学生和家长一起参与的亲子绘本制作是本届读书节的一大特色。

绘本制作既是学生展示自我的一种方式，也增加了亲子之间的交流互动，受到学生、家长及教师的喜爱。这次活动，学校要求学生的作品必须是原创，于是一本本图文并茂、主题鲜明、富有童趣的绘本就产生了。

鄞州区华泰小学405班小记者 吴慧琳（证号13617）  
指导老师 陆婴

#### 炼化小学举行学生生活自理能力比赛

**本报讯** 近日，炼化小学举行了小学生生活自理能力比赛。

一二年级的选手参加系红领巾、系鞋带、剥豆子比赛。三四年级参加剥虾仁、叠衣服比赛。五六年级参加削苹果、纽扣、整理书桌比赛。在裁判老师的口哨声中，各项比赛开始了。经过激烈的角逐，评委们评选出了年级“自理能力小能手”。

炼化小学302班小记者 陈鹏斐（证号06831）

#### 慈溪白沙学校开展防溺水系列活动

**本报讯** 慈溪市白沙学校开展了防溺水安全教育系列活动，提高了同学们的安全意识和自救自护能力。

周一升旗仪式上，学校开展了以“珍爱生命，预防溺水”为主题的动员大会，教育同学们牢记防溺水“六不一会”。会后全校学生纷纷在横幅上进行了签名以示对生命的珍重。学校将横幅悬挂在校园内醒目位置，发挥警戒作用。同时学校通过板报、广播、讲座、主题班会等形式进行防溺水安全教育宣传活动，唤起同学们的安全意识。此外，通过印发告家长书、签订预防溺水安全承诺书，充分发挥家长“护苗队”作用，细化、落实防溺水安全管理制度。

慈溪市白沙学校403班小记者 徐彤（证号21432）  
指导老师 潘琼霞

#### 钟小学子省创新大赛获奖

**本报讯** 第28届浙江省青少年科技创新大赛于4月中旬在湖州市长兴县闭幕，钟公庙中心小学邹墨馨同学的创新论文《细胞渗透原理及应用的探索与实践》获省青少年科技创新项目二等奖，范子舒同学的《儿童安全防护服》获省少儿科幻画比赛二等奖。

钟公庙中心小学小记者 指导老师 程信妹

#### 海曙外国语学校开展“天文观测周”活动



**本报讯** 为了进一步普及天文知识，开阔视野，近日，海曙外国语学校组织开展了“天文观测周”活动。制作天文科普展板，组织同学们通过天文望远镜观测了太阳黑子、月球环形山，介绍宣传天文知识。

本次“天文观测周”活动，在开阔学生的视野，普及天文知识的同时，也激发了同学们探索宇宙奥秘的兴趣，收到了较好的活动效果。

海曙外国语学校小记者 指导老师 顾勤华

#### 金家漕小学举行趣味运动会

**本报讯** 5月8日，金家漕小学举行趣味运动会，同学们纷纷踊跃参与。

这次趣味运动会的活动丰富多彩，有顶乒乓球跑、摸石过河、夹弹珠、打保龄球、掷羽毛球、投球入篓等，其中，最有趣的是“齐心协力”，十位同学把脚绑在一起走，一边走一边喊，“一二一二”。

鄞州区金家漕小学302班小记者 蒋乐怡（证号05065）  
指导老师 金维娜

#### 奉化居敬小学举行校园书法赛

**本报讯** 近日，奉化居敬小学举行了小学生书法比赛，比赛分为软笔和硬笔两种，在初赛的基础上再进行现场赛。一位位小选手大显身手，写出了一幅幅令人赞叹的作品，体现了扎实的书法功底。

居敬小学403班小记者 姜姣词（证号01939）